



解住房之忧 谋惠民之利

—铁西区积极推进住房保障工作记事

全媒体记者 孙莹 通讯员 王伟



铁西区按照市委、市政府的相关要求,围绕“圆梦安居、暖心百姓”核心,运用普惠民生的“标号法”,寻求居民幸福的“大参数”,为广大低收入家庭筑就住有所居“梦”。

建机制 勇当为民服务排头兵

“安居”是“乐业”之本,住房保障关系千家万户困难群众的基本生活。铁西区始终坚持“帮群众解难题、为群众谋福利、让群众享公平”惠民理念,充分认清解决城市低收入家庭住房困难的重要意义。紧密依托《四平市公共租赁住房管理暂行办法》等相关法律法规,从满足群众需求、维护百姓利益出发,多次召开专题部署会,充实完善“主要工程”。

强宣传 勇当为惠民排头兵

铁西区按照“问计于民、施计于民”的保障要求,坚持正确舆论导向,以“服务大局,提升群众百姓幸福感”为着力点,以“服务社会,提升住房保障满意度”为落脚点。组织住建、街道等相关工作人员,采取网络媒介、沿街讲解、入户宣传、悬挂条幅、张贴公告等多种形式,主动靠近困难居民百姓身边,广泛宣传介绍党和政府关于住房保障的惠民政策,引导低收入群众广泛参与,耐心细致讲解参与住房保障工

作的方式方法和资格条件,让群众从“局外人”变“主人翁”,居民群众对住房保障工作的认同感、归属感和自豪感得到不断升华,推动住房保障向更大范围拓展,向更深层次延伸,形成“人人皆知,家喻户晓”铁西住房保障新高潮。

提标准 勇当为民利民排头兵

住房是民生之要,立身之本,“兜”住最困难群体利益,“保”住最基本生活质量,百姓才能称得上“舒心”。面对“房源少、需求多”实际困难,铁西区本着“公平、公正、公开”原则,充实完善“申请、审核、分配、退出”运作机制,按照“程序透明、阳光炒作”工作要求,责令住建部门在民政部门认定基础上,采取“摇号+抽签+分配”阳光配租分房,邀请市住房保障部门、公证机构对实物配租工作进行全程监督,向全社会公开现场抽

取房源过程和结果,全力满足困难家庭住房需求。截至8月16日,完成分配廉租房59户;预计年底前,完成320户公租房分配和600余户约110万元廉租房租赁补贴发放任务,进一步增强了城镇低收入家庭的幸福感、获得感。

铁西区将在市委、市政府的坚强领导下,把“时时放心不下”落实到为民谋利,用“事事竭尽所能”践行到为民造福,为奋力书写四平振兴和民生保障的历史答卷贡献铁西力量。



近年来,我市紧跟乡村旅游发展趋势,开发了乡村微旅行、农家乐、红色旅游等乡村旅游新模式,为人们“乡”约美好时光提供了更多选择。这是在梨树县刘家馆子镇西五家村,前来观光的游客正在采摘香瓜。

全媒体记者 王森 摄

为帮助山区孩子而拾荒的老人

全媒体记者 杨舒然



清晨五点钟,刘国强老人便早早的开启了他新的一天,今年61岁的刘国强,是一名普普通通的退休老人。退休

后,他每天的日常工作就是带着一个编织袋,在小区内的垃圾收集箱中,将瓶子收集起来。

眼前这个戴着橡胶手套,娴熟地在垃圾桶中收集瓶子的人就是刘国强。他说:“自推广垃圾分类以来,捡瓶子方便多了。瓶子放在垃圾桶中是废品,可将它回收利用就有了新的用处。”刘国强小时候生活很艰苦,那时候能够吃饱饭,在当时的他看来就已是很幸福的事了。因为经历过苦日子,他特别珍惜现在的生活。“现在生活好了,但也要保持艰苦朴素的作风,把能够变废为宝的物品收集起来。一方面可以让废旧物品

重复利用,另一方面还可以将捡瓶子换来的钱,帮助需要帮助的人,我觉得很有意义。”刘国强嘴上说着,手里的工作也没有停,只见他干净利落的把瓶子踩扁,放入编织袋中。

说起为什么要捡废品,刘国强很有感触,“去年我在网上看新闻报道时,看到了贫困山区孩子们的生活依旧很艰苦,我便想到了我小时候。我很心疼这帮孩子们,我也希望为他们尽一点儿微薄之力。”于是,刘国强就开始省吃俭用,并把平时生活中的瓶子、纸壳等都收集起来卖废品。刘国强一家的旧衣物,也都会清洗干净

然后捐给贫困山区。

刘国强的儿子说,最开始我们家里的人都不理解我父亲的行为,担心他的身体,后来看着老人脸上的笑容越来越多,我们也就放心了。从最初的不理解到逐渐支持,儿子不仅把家里仓库空出来给老人放废品,还和老人一起帮助贫困山区的孩子们。面对老人每天充实而又喜悦的笑容,刘国强的儿子也为父亲感到开心。

“我也不指望我的力量能有多大,反正多一个人,那些孩子的日子也就能好过一点,多一个人就多一份力量嘛。”刘国强说。

聚焦民生小事 解决各类问题

北沟派出所民警快速找回遗失物品获群众点赞



本报讯(全媒体记者 门佳秀)夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,铁西区公安分局在严打违法犯罪、整治治安环境的同时,聚焦民生小事,积极解决群众的各类急难愁盼问题,不断提升辖区居民安全感和满意度。近日,北沟派出所为群众找回了丢失的滑板车,民警认真负责的工作态度获群众点赞。

8月27日,北沟派出所接到辖区居民陈女士求助,称自家孩子放在院门口的儿童滑板车丢失,在小区内找

了一上午也没有找到,请求民警帮助。值班副所长了解情况后,立即带领民警赶赴现场。经过仔细询问,迅速确定了滑板车丢失的时间范围,随即二人分头行动,一人在小区内寻找,一人前往物业调取视频监控,经多方努力,成功帮助陈女士找到丢失的儿童滑板车。

“咱们警察同志可真是太好了,我没想到如此小事你们也能这么认真负责,太感谢了。”看到滑板车失而复得,陈女士当即对民警竖起了大拇指。

街谈巷议

抓好文明旅游工作,强化人们的公共意识、规则意识、文明意识,是扎实推进新时代文明实践的生动体现,也是推动旅游业高质量发展的必然要求。

最近一段时间,旅游市场持续恢复。行业回暖向好令人欣慰,同时也有一些现象值得关注。在一些景区,乱扔垃圾、破坏生态、无视安全底线等

不文明旅游现象时有发生,不仅扰乱了景区的正常秩序,也影响了其他游客的参观体验,甚至可能威胁人身安全、造成财产损失。文明出游,再次成为人们关注和讨论的热点。

伴随经济社会发展和人民生活水平改善,我国旅游市场快速发展,需求持续扩大。为了更好地倡导文明旅游,相关部门实施了一系列举措。从开展好导游、好游客评选到成立旅游志愿者队伍,从加强旅游市场秩序整治到推进文明旅游培训,我国不断加强旅游行业精神文明建设,推动游客文明素养提升,取得了一定成效。总

体来看,我国文明出游群体不断壮大,不破坏花草树木、不在公众场合大声喧哗、不在公众场合吸烟等出游规范,正逐渐成为很多游客的自觉行为。从一些不文明旅游行为来看,有的是游客文明素质不高造成的,有的则是受客观因素影响,比如游客容易因航班延误、景区拥挤、排队时间过长等产生负面情绪和不当行为。治理不文明旅游问题,需要多措并举、综合施策,积极倡导文明旅游新理念、新风尚,让文明意识深入人心。

抓好文明旅游工作,强化人们的公共意识、规则意识、文明意识,

是扎实推进新时代文明实践的生动体现,也是推动旅游业高质量发展的必然要求。旅游消费持续升级,对文明旅游提出了更高要求,需要建立现代旅游治理体系,不断推进文明旅游实践。《“十四五”旅游业发展规划》就“推进文明旅游”作出部署,并明确提出“整治旅游中的顽疾陋习,树立文明、健康、绿色旅游新风尚”“通过网络平台、讲解员、志愿者等多渠道进行文明提示,重点加强对散客、自驾游客等的安全文明引导”“推进《文明旅游示范单位要求与评价》等标准实施”等一系列举

措。抓好落实落细落地工作,必能以精神文明的长足进步,助力旅游业的高质量发展。

更好推进文明旅游,既要靠教育引导,也要靠惩戒约束。有时导游的一句提醒,可以有效减少旅途中的很多不文明现象。有的不文明旅游行为,是由于游客对目的地文化、对景区管理规则缺少了解,可以通过积极发布旅游相关提示消息、做好行前文明宣导来强化正面引导。同时应加强监督,相关部门要用好游客不文明行为记录“黑名单”,惩治不文明行为,引导游客文明出游。个人道德自觉和制度

刚性约束结合起来,才能刹住不文明之风。

当前,文化和旅游加速融合发展,旅游中的文化味更浓,文化在旅游中的分量更重。人们不仅想要看到最美的自然风景,也想感受最美的文化体验。实现这一愿景,需要每一个游客从小处着眼、从小事做起,以更高的标准践行文明旅游要求。只有形成人人支持、人人参与文明旅游的社会风尚,才能把旅游业建成精神文明窗口,让文明旅游成为旅途中的一道靓丽风景。

(王珂)

文明旅游应是更美风景